

System nakladania s komunálnym odpadom, vrátane triedeného zberu v obci Skároš

Zmesový komunálny odpad je nevytriedený komunálny odpad alebo komunálny odpad po vytriedení zložiek komunálneho odpadu.

Zmesový komunálny odpad sa zbiera do nádob o objeme 110l / kuka nádoby / a 1100l.

Nakladanie so zmesovým komunálnym odpadom je zabezpečené na celom území obce, na základe zmluvného vzťahu s povereným subjektom. Zber zmesového komunálneho odpadu je uskutočňovaný v dvojtýždňových intervaloch.

Obec určuje na zber zmesového komunálneho odpadu

1 nádobu v objeme 110 litrov pre 1 až 4 osôb v rodinnom dome

2 nádoby v objeme 110 litrov pre 5 až 8 osôb v rodinnom dome

3 nádoby v objeme 110 litrov pre 9 až 12 osôb v rodinnom dome

4 nádoby v objeme 110 litrov pre 13 až 16 osôb v rodinnom dome

5 nádob v objeme 110 litrov pre 17 a viac osôb v rodinnom dome.

Náklady na zbernú nádobu na zmesový komunálny odpad znáša pôvodca odpadu.

Zber objemového odpadu

Objemné odpady sú komunálne odpady, ktoré sa vzhľadom na svoje rozmery nedajú umiestniť do zberných nádob na zmesový komunálny odpad (napr. starý nábytok, sedacie súpravy, koberce)

Zhromažďovanie a preprava objemného odpadu sa uskutoční najmenej dvakrát ročne. Pre tento účel zabezpečí obec umiestnenie veľkoobjemových kontajnerov na miestach a v intervaloch vývozu určených obcou.

Počas celého roka je objemný odpad od fyzických osôb možné ukladať do veľkoobjemových kontajneroch, ktoré sú umiestnené na dočasnom zbernom mieste – v oplotenom priestranstve vedľa budovy ČOV.

Zber odpadu s obsahom škodlivín

Odpady s obsahom škodlivín patria sem: odpadové motorové a mazacie oleje, chemikálie, rozpúšťadlá, staré farby, lepidlá, laky, kyseliny, zásady, fotochemické látky, pesticídy a chemické prípravky na ošetrovanie rastlín a drevín, umelé hnojivá, handry a rukavice znečistené olejom, farbami, obaly znečistené nebezpečnými látkami.

Zhromažďovanie a preprava odpadov s obsahom škodlivín sa uskutočňuje najmenej dvakrát ročne. Pre tento účel obec zabezpečí u zmluvného partnera umiestnenie veľkoobjemového kontajnera na mieste určenom obcou.

Obec zabezpečí informovanosť občanov v dostatočnom časovom predstihu o zbere odpadu s obsahom škodlivín osobitným oznamom, pričom využije obvyklé spôsoby oznamovania.

Nakladanie s drobným stavebným odpadom

K drobnému stavebnému odpadu, ktorý vyprodukujú občania z bežných udržiavacích prác patria: zmesi betónu, tehál, obkladačiek, dlaždíc, keramiky a pod.

Na území obce sa zavádza **množstvomý zber** drobných stavebných odpadov. Výšku poplatku za množstvomý zber drobných stavebných odpadov je 0,015 eur/kg. Občania môžu drobný stavebný odpad odovzdať na dočasnom zbernom mieste do pristaveného veľkoobjemového kontajnera v stredu v čase od 14.00 hod. do 18.00 hod a v sobotu v čase od 09.00 hod. do 17.00 hod.

Dočasné zberné miesto na drobný stavebný odpad sa nachádza v oplotenom priestore vedľa budovy ČOV.

Nakladanie s odpadom z obalových a z neobalových výrobkov - papier, plasty, sklo a kovy

Triedený zber papiera, plastov, skla a kovov sa vykonáva prostredníctvom farebne rozlíšených zberných vriec.

Obec určuje na triedený zber papiera **modré vrecia**:

Do papiera patria: noviny, časopisy, knihy, zošity, lepenka, kancelársky papier, reklamné letáky, kartón, papierové tašky, listy, papierové vrecká, lepenka, papierové krabice, obálky, letáky, katalógy, plagáty, pohľadnice, baliaci papier a pod.

Do papiera nepatria: samoprepisovací a voskovaný papier, použité plienky a hygienické potreby, plastové obaly, viacvrstvé kombinované materiály, voskovaný, znečistený papier, mastný papier, kopírovací papier, mokry papier, alobal a pod.

Obec určuje na triedený zber plastov **žlté vrecia**:

Do plastov patria: fólie, plastové obaly z domácnosti, plastové tašky, plastové vrecká, plastové vedrá, obaly od kozmetických a čistiacich prípravkov, fľaše, hračky a iné .

Do plastov nepatria: podlahové krytiny, guma, plasty znečistené chemickými látkami a zvyškami jedál, plasty znečistené biologickým odpadom, a pod.

Obaly z plastov musia byť stlačené a uložené do vriec na odpad tak, aby sa zmenšil ich objem a zaberali čo najmenej miesta.

Obec určuje na triedený zber skla **zelené vrecia**:

Do skla patria: sklenené fľaše, sklenené nádoby, obaly zo skla, sklenené poháre, okenné sklo a pod.

Do skla nepatria: keramika, porcelán, zrkadlá, dymové sklo, žiarovky, žiarivky, obrazovky, silne znečistené sklo (farbami, potravinami) a pod.

Obec určuje na triedený zber kovov **žlte vrecia**:

Do kovov patria: plechovky a konzervy a iné obaly z kovov očistené o ich obsah.

Do kovov nepatria: hrubo znečistené kovové obaly, obaly od farieb a pod. Konzervy a plechovky pred odovzdaním do vrecia je potrebné vypláchnuť, aby v nich nezostali zvyšky jedál.

Nakladanie s elektroodpadmi z domácností

Elektroodpady je možné odovzdať v rámci režimu spätného odberu, kde distribútor elektrozariadení je povinný bezplatne uskutočňovať spätný odber, t. j. odobratie elektroodpadu z domácností od jeho držiteľa.

Prostredníctvom mobilného zberu môžu občania v stanovený deň určeným spôsobom bezplatne odovzdať elektroodpad na určenom mieste. Obec zabezpečí informovanosť občanov v dostatočnom časovom predstihu o zbere elektroodpadu osobitným oznamom, pričom využije obvyklé spôsoby oznamovania.

Do elektroodpadu patria: televízory, rádiá, elektronické hračky, počítačová technika, kancelárska technika, telekomunikačná technika, videá, žiarovky, žiarivky, lampy, mobily, ohrievače, kávovary, práčky, chladničky, elektromotory, ručné elektrické náradie, predajné automaty a pod.

Do elektroodpadu nepatria: plynové variče, vypínače a zásuvky, svetelné reklamy, svetelná signalizácia, kovy, plasty, papier, drevo, zmesový komunálny odpad, či iné odpady.

Nakladanie s batériami a akumulátormi

Prenosné a automobilové batérie a akumulátory je možné odovzdať aj v rámci spätného zberu batérií a akumulátorov. Spätný zber použitých batérií a akumulátorov je bezplatný zber použitých prenosných batérií a akumulátorov od ich držiteľa a použitých automobilových batérií z motorových vozidiel nevyužívaných na komerčné účely vo vlastníctve fyzickej osoby, ktorý vykonáva distribútor týchto batérií a akumulátorov bez viazania tohto zberu na kúpu novej batérie alebo akumulátora alebo iného tovaru

Použité batérie a akumulátory, ktoré sú súčasťou elektroodpadu z domácností sa zbierajú spolu s týmto odpadom.

Zhromažďovanie a preprava batérií a akumulátorov sa uskutočňuje najmenej dvakrát ročne v rámci zberu elektroodpadov.

Nakladanie s textilom

Triedený zber textilu a šatstva sa vykonáva prostredníctvom špeciálneho zberného kontajnera, ktorý sa nachádza pred budovou obecného úradu

Do textilu a šatstva patria čisté šatstvo a textil (odevy, deky, prikrývky, posteľná bielizeň), topánky, doplnky k oblečeniu (klobúky, čiapky, šále, rukavice), prípadne iné druhy šatstva a textilu.

Nádoby sú vyvážané jedenkrát za mesiac.

Do nádob na triedený zber textilu je zakázané ukladať iné druhy odpadov.

Nakladanie s nespotrebovanými liekmi a zdravotníckymi pomôckami

Nespotrebované lieky a zdravotnícke pomôcky sú fyzické osoby povinné odovzdať do verejných lekární, ktoré sú povinné ich zhromažďovať.

Nakladanie s biologickým rozložiteľným kuchynským odpadom z domácností

Obec nezavádza a nezabezpečuje triedený zber biologicky rozložiteľných kuchynských odpadov z domácností. Fyzické osoby zhromažďujú biologicky rozložiteľný kuchynský odpad z domácností do zberných nádob na zmesový komunálny odpad. Obec zabezpečuje energetické zhodnotenie zmesových komunálnych odpadov.

Nakladanie s biologickým rozložiteľným komunálnym odpadom zo záhrad a parkov

Pôvodcovia biologický rozložiteľného odpadu zo záhrad, ktorí ho nemajú možnosť skompostovať alebo inak zhodnotiť, ho môžu odovzdať na obecnom kompostovisku. Zber, prepravu a zhodnotenie biologický rozložiteľného odpadu vznikajúceho pri údržbe verejnej zelene alebo údržby zelene vrátane parkov a cintorínov z pozemkov obce zabezpečuje obec ako správca verejnej zelene.

Nakladanie s jedlými olejmi a tukmi z domácností

Zber použitého jedlého oleja a tukov z domácností zabezpečuje obec na základe zmluvného vzťahu prostredníctvom oprávnenej organizácie. Obec zabezpečí

informovanosť občanov v dostatočnom predstihu o zbere jedlých olejov a tukov, osobitným oznámením, pričom využije obvyklé spôsoby oznámenia.

Do jedlých olejov a tukov patria oleje a tuky z prípravy jedál, zvyšky nespotrebovaných olejov, prepálené oleje, zvyšky masla či tuku

Medzi jedlé oleje a tuky nepatria motorové, hydraulické, či iné oleje a tuky, ktoré neboli pôvodne určené na konzumáciu, či prípravu jedla.

V Skároši, 30.06.2016

.....
JUDr. Ľubomír Vranka
starosta obce